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értó' és egységes lett. Kiváló ér­
deme az ellenzéknek, melynek 
lelkesen hazafias magatartásáról 
patétikus melegséggel emléke­
zett meg a miniszterelnök. Nagy- 
idők teremnek nagy jellemeket; 
ime a világháború az egész ma­
gyar nemzet legragyogóbb jel­
lemvonásait váltotta ki.

Tisza Istvánnak feszült érdek­
lődéssel várt beszéde és a hétfői 
országgyűlés impozáns lefolyása 
fölért egy ütközet megnyerésével 
és rendíthetetlenné ismositja az 
egész ügyünk diadalába s a nem­
zet hosszú és boldog jövendőjébe 
vetett bizalmunkat,

gokat össze-vissza kompromitá- 
ló tudósítások jelenjenek meg? 
Ezért hallgassunk éppen mi, a 
kiknek legfőbb zsurnalisztikái el­
ve a pontosság és a precizitás? 
Azért, hogy Budapesten előbb 
értesüljenek a miskolczi esemé­
nyekről, mint Miskolczon? Mi­
lyen irányelv tenné szükségessé, 
hogy mi röstellkedve kullogjunk 
a budapesti lapok referádái után, 
amikor a szemünk előtt játszód­
tak le az események, az orrunk 
előtt szállították el a bünbetévedt 
urakat és saját látószerveinkkel 
figyeltük őket a letartóztatás el­
ső stádiumában?

Tisztelettel fordulunk a mis­
kolczi kir. iigyészéséghez és an­
nak illusztris vezetőjéhez, Btt- 
lyovszky Gusztáv kir. főügyész­
helyettes úrhoz: méltóztassanak 
a jövőben szokott liberális ma­
gatartásukat a helyi sajtóval 
szemben érvényesíteni. — Az 
ügyészség vezetőjének és tag­
jainak irántunk való nagy, jó in­
dulatát sok ízben volt már alkal­
munk tapasztalni. Tudjuk, hogy 
a legmesszebbmenő előzékeny­
ség a legkoncilliánsabb jóakarat 
vezette eddig minden sajtókér­
désben a kir. ügyészség tagjait. 
Tegyék meg nekünk, illetve nem 
is nekünk, hanem a miskolczi 
közönségnek, hogy a lehetőség­
hez képest informálják a sajtót. 
Semhogy hiányos és zavaros fő­
városi tudósítások jelenjenek 
meg, inkább precíz adatokkal 
kell ellátni a miskolczi lapokat, 
amelyek normális helyzetben a 
helyi eseményeket illetőleg for­
rásai, nem pedig kópiái a buda­
pesti sajtóorgnumoknak.

lárd helytállására képessé tette 
s teszi mindvégig s amely hatal­
mas biztosítéka a sikernek. Ré­
szesei ennek a történelem legfé­
nyesebb lapjára méltó dicséret­
nek idegenajka polgártársaink is, 
különösen részese pedig a derék 
horvát nemzet, amely, hősiessé­
gében és együttérzésben igazi 
testvére a. magyarnak. A magyar­
nak viszont dicsősége és erejének 
bizonyítéka, hogy ennyife magá­
hoz tudja vonzani a nemzetisé­
geket.

Ez a vonzóerő abból szárma­
zik, hogy a pártosnak hi resztéit 
magyar végre tökéletesen egyet-

Európa védői.
A magyar országgyűlésre nem 

kevésbbé figyel most az egész 
emberiség, mint a huszonhétmil­
liós fegyveres ember harcára és 
a magyar országgyűlés lélekeme­
lőén komoly és nemes magatar­
tásával nem kevésbbé méltó a 
művelt világnak figyelmére is, 
elismerésére is, mint a páratla­
nul vitéz magyar katona. Mert a 
törvényhozás csarnokában meg- 
illetődött érzelmekkel, fenkölt 
gondolatokkal tanácskozó ma­
gyar nemzet ugyanazt a nagy­
szerű hivatást teljesíti, amit a 
harctéren küzdő magyarság ellen­
áll világuralmi törekvések­
nek, védi Európa szabadságát, 
az államok függetlenségét, meg­
szerzi és megoltalmazza az álta­
lános békeséget.

Ez a ni történelmi hivatásunk, 
ez a mi célunk a ránk kényszeri- 
tett háborúban. Ezt fejtette ki 
Tisza a hétfői országgyűlésen 
tartott monumentális beszédében. 
Ez a fölemelő tudat hatja át és 
forrasztja eggyé az egész nemze­
tet, ez viszi győzelemre fegyve­
reinket és ez csititja el a párt- 
viszályokat a politikában.

Gyönyörű hivatásunk betölté­
sében osztályos társunk Ausztria, 
mert tulajdonképen csak az osz­
trák-magyar monarchia, ez az 
Európa kellős közepében fekvő 
nagyhatalmasság vethet gátat a 
széleken levő birodalmak hódi- 
tásvágyának és biztosíthatja a, 
kisebb államok önálló, szabad 
életét. A monarchiának a célra 
nézve teljesen egyetértő szövet­
ségese Németország s csak na­
gyon kics:nyes nézőpontból lát­
szanak úgy az események, mint­
ha egyszer a német hadsereg tá­
mogatná a mi védekezésünket, 
máskor a mi csapataink segíte­
nék ki a német műveleteket: a 
valóság az, hogy kitűnő szövetsé­
gesünkkel a legtökéletesebb össz­
hangban, egységesen küzdünk 
azonos célért, a tisztességes béke 
kivívásáért.

Büszkén és boldogan mutatott 
rá Tisza a magyar nemzetnek 
arra a fenséges összetartására, a 
mely a világháborúban való szi­

A fővárosi sajtó a miskolczi panamákról
A Pesti Napló cikke

leg fontos nyomozási érdekeket. 
De a vád tanács határozata után 
sem tett a sajtónak a hatóság 
különösebb koncessziót. Csak a 
nevek közlését engedélyezték. A 
részletek megírása elől továbbra 
is el volt zárva a miskolczi sajtó.

És nem tettünk volna talán 
egyetlen megjegyzést sem erre 
a hatósági álláspontra. De jött a 
tájékozottság Lohengrin sisak­
jában pompázó cikk, egyik leg­
kedveltebb fővárosi lapban. És 
jöttek ennek nyomán a többi fő­
városi lapközlemények. Majd 
egy másik fővárosi újságíró járt 
lenn Miskolczon és tegnapra ő 
is egy cikket közölt. Ma pedig 
részletes riport van az előkelő 
Pesti Naplóban a miskolczi pa­
namákról. Holnap talán más la­
pok is adnak részletes tudósítást.

Fel kell tehát vetni a kérdést: 
miért hallgasson a miskolczi saj­
tó, amikor az események színhe­
lyétől távolabb álló fővárosi la­
pok akadálytalanul adhatnak köz­
leményeket? Miért legyünk mi 
az események struccai? Hogy 
másutt kevésbbé pontos, a dol­

A miskolczi sajtó tartotta ma­
gát a hatóság rendelkezéseihez. 
Nem irtunk semmit, vagy csak 
igen keveset a miskolczi hadse- 
regszállitási panamákról. A nyo­
mozás, a botrányos ügyek za­
vartalan lebonyolítása érdeké­
ben tettük meg ezt, a hatóság 
egyenes óhajára. Pedig úgy fog­
tuk fel ezt a kérdést, hogy nem­
csak zsurnalisztikái, hanem ha­
zafias kötelességünk is volna a 
nyilvános megbélyegzésnek ki­
tenni azokat, akik visszaéltek a 
beléjük helyezett bizalommal. —- 
Úgy éreztük, hogy jogval köve­
telheti meg a közönség tőlünk a 
részletek pontos szellőztetését, a 
neveket a visszaélések, tömke­
legének, hűen visszatükröző le­
írását, minden nüansznak ismer­
tetését — az igazság érdekében. 
De nem a szenzáció hajhászat, 
hanem az újságírói korrektség 
vezérelte elhatározásunkat. ígé­
retünknek eleget akartunk tenni. 
Inkább kitettük magunkat a kö­
zönség jogos rekriminációnak, 
semhogy elébe vágjunk az esetné 
nyéknek és meghiúsítsunk eset-

A Pesti Napló ma az alábbi 
részletes, a dolgok lényegével 
egyező riportot közli a miskolczi 
visszaélésekről:

Pár nappal ezelőtt röviden kft-

május 2-án délelőttA Grand-szálloda étterem kerthelyisége 
gyönyörűen át lett renoválva és

villásreggelivel és Budai Aladár zenekarával egybekötve.
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A REGGEL Miakolcz, 1915 április h6 2>.

«bitük már, hogy, Miskolczon is 
kadseregszállitási^ visszaélések­
nek .lőttek nyomára. Letartózta­
tások is történtek és börtönbe 

Z kerültek, akik bakkancsokkal 
usaltak s megfizették a katonai 
közbenjárókat, de határozottan 
téves az a kombináció, ahogyan 
ezeket a neveket és elkövetett 
bűncselekményeket a nyilvános­
ság ,elé került híradások össze­
kombinálták.

Hiteles helyekről kapott infor­
málok alapján a miskolczi^ csa­
lásokról a következőkben számol­
hatunk be.

Kiket tartóztattak le?

I

Eddig Miskolczon kilenc letar­
tóztatás történt.

Csaknem egy hónappal ezelőtt 
letartóztatták Eosenberg Sán­
dor, Reinitz és (irossmann mis- 
kolczi kereskedőket, akiket azzal 
vádoltak, hogy papirsarku és si­
lány bőrből készült bakkancsot 
szállítottak a katonaságnak. A 
nyomozást megejtették teljesen 
titokban. Hogy mi volt a nyomo- 
zat eredménye, máig se tudni 
pontosan. Tény az, hogy ezek az 
emberek még most is foglyok.

Előzetes letartóztatásban vár­
ják a kassai tábla döntését ezen 
a három kadseregszáilitón kívül 
Tandlich Ármin, Willhelm Her- 
maun, Bloch Arm n, Weidhen 
Pál, Nagy Miklós és Berzy Sán­
dor’ miskolczi kereskedők, ré­
szint szállítási visszaéléssel, ré­
szint. vesztegetéssel vádolva. Ka­
tonai hatóság tartoztatta le mind­
ezeknek az ügyelmek főintezojet, 
S'mkovits Nándor oberofficialt, 
akinek személye körül bonyolód­
nak le ennek a rémregényhe^ illő 
ügynek összes szomorú szenzációs 
jelenetei.

így beszélték azt is, hogy^ a 
ísimkov cs által vezetett szállí­
tási dolgokhoz csak annak lehet 
hozzászólni, vagy azokban részt 
▼enni, akit Tandlich Ármin, Sim- 
kovics iigvnöke elfogad es ajánl. 
Más mindenki akár a szállítások­
ból akár a barakképitésekből kr 
tan zárva.

Erre mikor már adat volt, a 
vizsgálat erélyesebb stádiumába 
lépett. Alapos gvanuokok alap­
ján házkutatást tartottak Tndlich 
óknál, ahol 100000 koronát ta­
láltak, majd az egyik miskolczi 
Teánkban is, ahol Tandlichnak 
sate depositja volt szintén nagy 
értékpapír tömeget, valamint, 
egv csomagban 100 darab ezerko­
ronást találtak — a katonaság ál­
tal kiadott csomóban.

A nvomozás során őrizetbe vet­
tek Wilhelm Hermannt, aki úgy 
a szállít ásóknál, mint a nagyará­
nyúi barakképitkezéseknél har- 
nindkézként. szerepelt,

Hogyan mesterkedtek a ba- 
rakkép: lésnél, jellemző Ungar 
Mór miskolczi mérnök, nagyvál­
lalkozó kijátszása.

Barakkot kellett építeni a kato­
naságnak. A miskolczi kereske­
delmi és iparkamara titkárának, 
dr. Sugár Jgnácnak fölszolitasa- 
rn pályázatot is hirdettek, de a 
pályázók közül egyik sem nyerte 
meg, hanem Wilhelm egyik meg­
hízottja 30 koronáért kapta meg 
az építést négyszögölenként, mi­
kor ugyanannak négvszögmetc- 
renként való felépítésére Ungar 
Mór 22 koronával adott be aján­
latot. Itt is, mintán óriási épít­
kezésről van sző, mintegy száz­
tízei’ koronával károsult meg a 
kincstár.

Két százalék provízió.
Az elfogatások után, alapos 

gyanuokok alapján Horváth Ká­
roly tb. főkapitány a mellé ren­
delt nyomozó közegekkel fölke­
reste Berzy Sándor jóuevü mis- 
kolczi fűszerest, aki szinte az első 
kérdésre bevallotta, hogy igen, 
adtak sápot a leszállított aruk 
összegéből. Erre éjszaka 12 óra­
kor dr. Rimóczy József főkapi­
tány elrendeLe, hogy Berzy két 
másik szálli tótársát, W eiduch 
Pált, a legtekintélyesebb miskol­
czi kereskedőt és Nagy Miklós, 
szintén nagy szerepet játszó fű­
szerest helyezzék előzetes letar-. 
tóztatásba és kasszájukat pecse­
teljék le.

Az őrizetbe vett fűszeresek be­
vallották, hogy rendszeresen két 
százalékot fizettek a szállított 
áruk összege után. Előre azon­
ban már lefizettek 70.UÜU koronát

így körülbelül képet alkotha­
tunk arról, hogy mekkora szállí­
tásokról lehetett szó, amikor va­
lakinek már előre lefizettek, csak 
előzetes provízió fejőben 70.00U 
koronát.

A kilencedik.
Bloch Ármin, akinek a szerep­

léséről még eddig nem esett szó, 
teljesen függetlenül járt és fő­
képp azért került előzetes letar­
tóztatásba, mert a katonaságnak 
szállított pokrócok minősége nem 
felelt meg a kikötött és nagyon 
jól megfizetett kivánalmaknak.

A kereskedőket a rendőrség 
őrizetbe vette, majd a befejezett 
nyomozás után az ügyészségnek 
adta át és a vádtanács úgy hatá­
rozott, hogy fogva maradjanak.

Simkovits Nándr oberoííicialt 
a katonaság fogta el és intézi a 
vizsgálatot.

Az 1891. és 1895. évi népfelkelők 
bevonulása-

A népfelkelésre kötelezettek­
nek az lö86. évi XX. törvénycikk 
alapján történt általános^ behívás­
sá folytán azok az 1891 és 1895. 
évben született népfelkelésre kö­
telezett egyének, kik az 1915. évi 
február lió 18-tól március 24-ig 
terjedő időben megtartott népfel­
kelés! bemutató szemlén vagy a 
későbbi utóbemutató szemlén 
népfelkelés! fegyveres szolgálat­
ra alkalmasnak találtattak 1915. 
évi május hó 15-én — amennyi­
ben néyszerint felmentve nincse-
))(>k _ a nepfelkelesi igazolvány!
lapon feltüntetett, magyar királyi 
honvéd kiegészítő, illetve cs. es 
kir. kiegészítési kerületi parancs­
nokság szekhelyere nepfelkelesi 
tényleges szolgalatra bevonulni 
tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. es kir. 
osztrák népfelkelés, illetőleg 
Bosznia-Hercegovinában a máso­
dik tartalék behívása folytán ki­
terjed mindazon 1891. es lbJo. 
évi születésű osztrák fill amp ol 2^<i- 
rokra, illetőleg bosznia-hercego- 
vinai tartományi illetőségű egyé­
nékre is, kik a magyar szent ko­
rona országai területén a fent 
meri elölt, időközben nepfelkele­
si fegyveres szolgalatra- alkal­
masnak találtattak.

Az Ausztriában tartott nép­
felkelés! szemlén alkalmasnak ta 
Iáit, de jelenleg itt tartózkodó 
1896., 1895. és 1891. évi születésű 
osztrák állampolgárok azonban 
azonnal bevonulni tartoznak.^ 

Mindazon magyar honosságai 
egvének, kik önkéntes belépés 
folytán a cs. és kir. közös had­
seregbe vagy honvédségbe (akar 
mint egyévi önkéntesek is) mar 
besoroztalak, tekintet nélkül ar­
ra., hogy mely születési évfolyam­
ba tartoznak, tényleges szolgálat­
ra 1915. évi május hó 15-én bevo­
nulni kötelesek. ,

1915. évi május 15-ere neplel- 
kelési tényleges szolgálatra a tar­
tózkodási hely szerinti honvéd 
kiegészítő parancsnokságokhoz 
mindazon — eredetileg a hadse­
reghez, illetőleg' a honvédséghez 
beosztott — magyar honosságú 
népfelkelésre kötelezett volt pót­
tartalékosok, akik katonai kikép­
zés céljából szolgálati kötelezett­
ségük ideje alatt nem hivattak 
be és igy katonailag kiképezve 
nincsenek; továbbá azon bármely 
felekeztekez tartozó népfelkelés­
re kötelezett felszentelt papok 
(felavatott lelkészek)^ akik hiva­
tásukat bármely okból nem foly­
tatják.

g kiderült, hogy a gavallér oroea 
tisztek szives sorolt kíséretében 
frissen sült húsvéti bárányt, szén 
telt kalácsot és piros tojást^ kül­
döttek a mieinknek. A levélned 
igen udvarias, sőt dipomatikus 
hangú tartalma ae volt, hogy kül­
dik ajándékaik mellé húsvéti ,|o 
kívánságaikat, igaz nagyrabecsü­
lésüket s azon hő óhajjal zárták, 
hogy bár hamarosan megjönne a, 
béke s hozna mindkét küzdő fél­
nek dicsőséget.

Nosza a magyar gavallerossag 
nem maradhatván a muszltaé mö­
gött, hamar készen volt a szép 
köszönő válaszlevél és egy nagy 
kosár megrakva prágai sonkával, 
vörös borral stb. Midőn minden 
szépen együtt rendben volt, a 
küldönc muszka bakának megma­
gyarázták, hogy imez itt van o0 
korona, meg egy levél, meg egy 
kosár. Az ötven korona az öve, 
a levelet meg a kosarat adja át 
annak, aki küldötte.

A muszka szép csendesen vé­
gighallgatta az oktatást, aztan el 
vette és zsebrevágta az ötven ko­
ronát, látszott rajta, hogy na- 
gvon örül annak. De a levélhez 
nem nyúlt, a kosárra meg rá se 
nezett, csak állt nyugodtan. • 
Megbízta'la a tolmács, no moz­
ikul jón már, elmenehet mar, ve­
gye a kosarat meg a levelet. De 
a mi muszkánk tagadólag ingat- 
ta a fejét és szólt:

— Nem, azt már nem! En nem 
viszek sem levelet, senr^ kosarat, 
én megadom magamat, en fogoly 
vagyok, én fogolynak erzein 
magamat.

És hiábavaló volt minden ké­
rés, rábeszélés, hiába az otven 
korona még hússzal való meg-in. 
tolásának Ígérete, a muszka hant- 
hatatlan marad, ö nem megy es 
ő nem megy. Pont!

Mit volt mit tenni a válaszle­
vél utóirat formájában értesítet­
ték az orosz tiszteket őszinte saj­
nálkozásuk kifejezése mellett, a 
katonájuk megmásithatlan elha­
tározásáról s a küldemény atyi- 
tóiét egy szemfiil.es orvezetore 
bízták, aki erre a feladatra lelke­
sedéssel vállalkozott is. Elindult 
a fin s nem telt bele egy óra, 
már vissza is jött. A jelentkezes­
nél büszkén mutogatta a cvnll- 
betüs 50 rubelest, amit kapott, 
mondta, hogy nagyon köszönik a 
küldeményt de válaszlevelet nem 
hozott....

Lövészárok barátság. 
Sonata és vörös bor az ellenségnek. 

Egy miskolczi huszártiszt levele.
(A Reggel tudósítója.) B. L.

miskolczi huszárfőhadnagy leve­
let irt a harctérről. A kamionkai 
harcokban a lábát lőtték keresz­
tül, de most ismét a harctérén 
küzd. A főhadnagy kedvesen 
mesél el egy harctéri jelenetet, 
amelvben annyi jellemző adat 
van, hogy teljes részletséggel kö­
zöljük: , „ .

A napokban egy kedves kis 
eset történt, hamar megírom, kar 
lenne ha elmerülne.

Husvét vasárnapjának gyö­
nyörű reggelén, mindjárt virra­
dat után, a tőlünk nem messze 
beásott, saját gyalogsági fron­
tunk felé egv orosz katona köze­
ledett, johbkarján egy hatalmas 
kosárral, baljával meg szüntele­
nül fehér leendőt lobogtatva.

Eleinte igen bátortalan lassú­
sággal jött, de amint észrevette, 
hogy a mieink viszonozzak a fe­
hér kendő lobogtatását, nekilen­
dülve, vígan hozta a kosarat. A 
feltartóztató bakáinkat vígan 
üdvözölte zagyva nagyorosz nyel­
ven, azután sárbarna köpenyé­
ből egy nagy borítékba zárt le­
velet húzott elő, azt átadta az al­
tisztnek és közben érthetetlen 
szavakat hadarva, mutogatott a 
hófehér abrosszal borított kosár­
ra. A nagy boríték németül volt 
címezve a
Szemben álló csoport magyar- 

osztrák tisztjeinek.
Hozták a muszkát kosarastul 

a parancsnok elé. Ott a levelet 
és a' kosarat hamar felbontottak

Mészáros Bpi
vizsgázott fogíBGiiniluíS
ul, modernül fölszereli, aseptikus műtermét 
Miskolczon, Csabal-xaso 2. szám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta,

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak. kaucsuk ás arany­
lemezes togsorok, valamint anuy-, ernst­
es cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács telesen Ingyen
Fogsorjsvltások — saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek.

_Magyar Hódi Hitoliutczct
r.-t. miskolci képviselősége a Mis­
kolci Takarékpénztár helyiségei­
ben, Széchenyi-u. 38. sz alatt van. *
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Nagy orosz veszteségek Bukovinában.
A németek sikerei az oroszlengyelországi

hadszíntéren.
esti táviratok

Uxseknál is szünetelnek 
az orosz támadások.

^ Ungvár, április 28. Az orosz 
támadások, amelyeket az uzsoki 
szorosban és a szoros mindkét 
oldalán a legutóbbi napok harcai­
ban véresen visszavertünk, teg­
nap szüneteltek, most már nyu­
galom van a kárpáti harctérnek 
ezen a részén is. Uzsoktól nyu­
gatra már a húsvéti csata óta csuk 
nem teljes nyugalom állott be és 
nagypolányi sikerünk óta még az 
ágyuhareok is ritkábbak lettek. 
Most, hogy a szövetséges csapa­
tok Uzsoktól keletre Koziova kö-

Hegverlék az angol francia haderő 
centrumát,

Konstantinápoly, április 28. A
szultán trónralépésének mai év­
fordulója alkalmából a szultán 
palotájában fogadás vöt. Ennek 
során a hadügyminiszter közölte 
a szultánnal Limán pasának, az

Cardan admirális a Dardanellák 
ostrománál elmeit.

Konstantinápoly, ápr. 28. Car­
den viceadmirális, aki a Darda­
nellák elleni akció egyik aktiv 
vezető volt, mint angol részről 
jelentik, március 27-én elutazott 
az ottani harcvonalból. Mint fel­
tétlenül megbízható forrásból ér­
tesülünk, Carden admirális egy 
angol hadi hajón, az ostrom köz-

Aknftkat raknak a törökök a szuezi 
csatornában.

Milano, április 28. A Corriera 
deli a Sera jelenti: Újabban ismét 
napirenden vannak az^ összeütkö­
zések a szuezbcsatornánál az an­
golok és a török csapatok között, 
amelyeknek előőrsei egészen e 
csatornáig nyomulnak elő. Teg­
nap a csatornában akna robbant 
fel, de nem okozott nagyobb kárt. 
Egy másik aknát kihalásztak. A

Kilencvenezer orosz tiszt-
Stockholm, április 28. A szent­

pétervári Russkij invalid jelenti, 
hogy az orosz hadsereg eddigi 
vesztesége tisztekben kilencven-

Orosz támadás Bulgária ellen-
Szófia, április 28. A Novoje 

Zvone orosz lap egy cikkét közük 
a szófiai lapok, amely többek kö­
zött igy szól: Szomorú lett volna, 
ha ezek az emberek, (bolgárok) 
mint hívatlan vendégek közénk 
tolakodtak volna és beavatkoz­
tak volna egy szent ügybe, mely­
nek csak azok. lehetnek részesei, 
akiknek kezük tiszta. Valószínű­
leg azért jelentette ki Radoszla- 
vov, hogy a helyzet Bulgáriára 
nézve változatlan, mert szövet-

' ' 1 1 '-1 .(

flf Pí>V|V. V , 1 ... \rtrt>« .. i • iVp

dig. Oroszország ezekkel az őrül­
tekkel szemben nem követhet

nuu-: magatartást, mint a megve­
tést és hallgatást.

Billow a pápánál.
Paris, április 28. A Journal je­

lenti Rómából: A pápa április
22-én fogadta Bülow herceget. A 
látogatást élénken kommentálják.

rül legerősebbnek vélt támasz­
pontjaiból kivetették az ellensé­
get és visszaverték e pozíciók 
visszafogalására intézett erős és 
heves orosz ellentámadást, az 
oroszok itt is beszüntették táma­
dásaikat és még kisebb előretöré- 
si kísérleteik is elmaradtak. Va­
lószínűleg helyes az a föltevés, 
hogy az oroszok szenvedett vesz­
teségeik folytán elvesztették tá­
madó kedvüket ezen a szakaszon 
is.

Hogyan siilyedl el a Qambetla!
Róma, április 28. A Ieon Gamb 

let.ta katasztrófája valamivel éj­
fél után következett be Cap San­
ta Maria d‘Leucatól húsz tengeri 
mértfödnyire. A hadi hajó, mi­
után a torpedó beléje fúródott, 
azonnal féloldalt borult és olyan

gyorsan süyedt, hogy már vonta­
tóimtól! el se lehetett fogni. A tor 
pedó felrobbanása után a gépház 
hirtelen megtelt vízzel. A robba­
nás a szikratáv’ró készüléket és 
a kormányt is elpusztította.

Cetlin!« bombázása.
Genf, április 28. A párisi lapok 

jelentik, hogy az osztrák-magyar 
aviatikosok Antivári fölött, vala­
mint ebből a kikötőből az ország

belsejébe Rieka felé vezető va­
sútvonalra, Cettinjére és Ravni- 
cára sikerrel bombákat dobtak.

Äi otoszok kegyetlenkedései.
5. hadsereg paranesnoksának táv­
iratát, amely szerint az ellenséges 
haderő centruma és jobbszárnya 
teljesen meg van verve. Limán 
pasa reméli, hogy a balszárnyat 
is ugyanaz a sors fogja érni.

Berlin, április 28. Krakói jelen­
tések az oroszok borzalmas ke­
gyetlenkedéseiről adnak hirt, me­
lyeket egyformán elkövetnek a 
lcatholikusokkal, zsidókkal, sőt a 
rutkénekkel szemben is. Chyrov- 
ban a jezsuitákat, akik ott gim­
náziumokat tartottak fenn, letar­

tóztatták és Kurszkba számüzék. 
Odaszállítottak több rutén papot 
és Szepticki rutén érseket is. Ke­
let galíciai hírek szerint ott a zsi­
dókkal bántak borzalmasan az 
oroszok, boltjaikat kifosztották, a 
férfiak egy részét megölték, a 
nőket megbecstelenitették.

ben, igen súlyosan megsebesült. 
Carden azóta tényleg nem látha­
tó azonban annyi bizonyos, hogy, 
az eltávzoásáróí kelt hírek alap­
talanok. A viceadmirális nem 
utazott el, hanem vagy még sú­
lyos betegen fekszik valamelyik 
szigeten vagy — ami valószínűbb 
— belehalt sérülésébe.

ÉJFÉL UTÁN
Felrobbantott orosz lőszerraktárak

Höfar mai jelentése.

csatornán azonnal beszüntették a 
forgalmat és egész hosszában át­
kutatták. Több aknát a hosszas 
kutatás ellenére s.am találtak és 
ekkor a forgalmat újra megindí­
tották. Azt hiszik, hogy a török 
csapatok éjszakánként aknákat 
visznek ki a csatornába és ott 
elhelyezik őket.

Budapest, április 28. Hivata­
los. Az általános helyzet válto­
zatlan. A Kárpátokban, valamint 
Oroszlengyelországban itt-ott 
heves ágynharc volt. Tüzérsé­
günk teli találatokkal az oroszok 
két lőszerraktárát felrobbantotta.

Az Ostry-rnagaslattól keletre 
cső szakaszokon az ellenségnek 
ismételi éjjeli támadásait vissza­
vertük. Délkeletgaliciában és Bu­
kovinában a helyzet változatlan. 
Köfer. (Miniszterelnökségi sajtó- 
osztály.)

ezer ember, ezek közül 71,608 el­
esett, 18622 nedig végképpen rok­
kant.

Német sikerek 
OrosziemgyelorszÉgban«
Halad az offenzív» nyugaton.

ségeseink a Dardanellákban ue- 
liány hajót elvesztettek. Úgy lát­
juk, hogy ez az álláspont teljesen 
megfelel olyan embereknek, mint 
Szavov tábornok, Ghenadiev és 
Radoszlavov, akik nem tudják 
megérteni, hogy Bulgáriára néz­
ve csak egy üdvös politika léte­
zik, nevezetesen egy russzofil és 
szcrbofil politika. Ez pedig csak 
akkor következhetik be, ha ezek a 
kalandorok eltűnnek a színtérről. 
Aliiig ez meg nem történik, ad-

Berlin, április 28. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Flandriában az angolok
tegnap is megkísérelték az elvesz­
tett terepek visszafoglalását. 
Délután az Ypern—Pilkeni ut 
mindkét oldalán támadást kezd­
tek, amely 200 méternyire állá­
sunk előtt teljesen összeomlott. 
Kasonól eredménye volt az esti 
órákban az angolok egy tovább, 
keletre ellenünk intézett második 
előretörésének, ütt is súlyos vesz­
teségeket szenvedtek. Az ellen­

ség a csatorna nyugati partján 
nem támadt. Champagnéban ma 
éjjel Lemesnitől északra egy szé­
leskörű francia erődítmény-cso­
portot rohammal elfoglaltunk. 
Az ellenségnek többrendbeli el­
lentámadásával szemben győzel­
mesen megtartottuk. Az ellenség 
súlyos veszteségeket szenvedett. 
Hatvan sebesiiletlen francia, 4 
géppuka és 13 aknavető került a 
kezünkre. Maas és Mosel között 
a nap folyamán csak heves ágyű­
li arcok voltak. Bois de Pretre-
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bee a franciáknak egy erős éjjé- 
H támadását véresen és a fran­
ciákra nézve veszteségteljesen 
visszavertünk. Hartmansweiler- 
kopfon levő hadállás ellen a fran­
ciák április 26-ától, a meg­
hiúsult előretörések óta, nem tá­
madtak. Keleti hadszíntér: Su-

valkttó! északkeletre és keletre 
támadás utján fontos hadállások 
birtokába jutottunk. Prasznisztól 
északra tegnap két tisztet és 470 
főnyi orosz legénységet foglyul 
ejtettünk és három géppuskát 
zsákmányoltunk. (Miniszterel­
nökségi sajtóosztály.)

Roppant vereségeket szenvedtek 
az oroszok Bukovinában.

Budapest, április 28. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A 
Pester Lloyd tudósítójának elő­
kelő katonai körökben kijelentet­
ték, hogy helyzetünk Bukoviná­

ban kitűnő. Az oroszok rendkí­
vüli veszteségeket szenvedtek. 
A védősereget Pfanzerbaltni 
zseniálisan vezeti.

A főrendiház ülése.
Budapest, április 28. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti1 A 
főrendiház ma délután Jósika bá­
ró elnökletével ülést tartott. Rot-

ner Ervin báró indítványára vita 
nélkül elfogadták a két népfölke- 
lési javaslatot.

Tengerbe kergetett négy 
angol-francia brigád.

Fényes tői ők győzelem.
Budapest, április 28. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: Kon­
stantinápolyból táviratozz®, 
hogy négy ellenséges brigádnak 
a tengerbe kergetésén kívül 12 
gőzbárkát Kabateppénél össze­

lőttek a törökök, amelyeken a 
visszaszorított angol—francia 
csapatok menekültek. Konstanti­
nápolyban a hir óriási lelkese­
dést keltett.

Ä Leon öambetta valamennyi
tisztié megfult.

Budapest, április 28. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Brin- 
disből táviratozzák, hogy a Leon 
Gambetta valamennyi tisztje,

köztük Senet admirális is, meg­
halt. A legénységből 742 meg­
fult. A menekülteket Syrakusába
vitték. ■j

320 millió forinttal tartoznak 
a belgák Hollandiában.

Budapest, április 28. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti Ams­
terdamból jelentik, hogy a belga 
kormány az újabb angol kölcsön

dacára sem tud pénzt kiutalni a 
belgáknak, akiknek Hollandiában 
a tartozásuk 320 millió forint.

hírek
— Gróf Majláth Gusztáv erdé­

lyi püspök Miskolczon. Gróf 
Majláth Gusztáv erdélyi püspök 
holnap, csütörtökön délután 3 
érakor Sátoraljaujhelyről jövet, 
Miskolczra érkezik. A püspök az 
állomásról a kir. kath. gimná­
ziumba megy, ahol a tanulóifjú­
ság fogja várni. A püspök ez­
úttal! látogatásának célja kizá­
rólag iskolalátogatás.

— Katonai előléptetés. Darvas 
Richard hírlapírót, a Miskolczi 
Naplónak a háború kezdete óta 
katonai szolgálatot teljesítő 
munkatársát, aki mint a 65-ilt 
gyalogezred önkéntese több hó- 
lapon át a harctéren volt, kedét- 
ermesterré léptették elő.
_Adomány. Braun József ke­

reskedő az Erzsébet iskolában 
l&vő kórház részére 10 koronát, a 
Törös Félhold részére 5 koronát.

a Vak katonáknak 5 koronát, ösz- 
szesen 20 koronát adományozott 
A Reggel utján. Az összeget ren­
deltetési helyére juttatjuk .

— Przemysli hősök levelei. 
Megindultak végre az üzenetek 
az Oroszországba szakadt prze­
mysli hősökről. Dr. Illés Brúnó 
10-ik népfelkelő gyalogezred­
beli főhadnagy, a ki átélte 
Przemysl mindkét ostromát, ma 
szülőihez Miskolczra az alábbi 
levelet intézte:

Legmelegebb üdvözleteket kül­
dök a távoli keletről, Kazán 
szent városából. — Tizenhárom 
napig utaztunk. — Utunk Prze­
mysl, Lemberg, Bródy, Kiew 
Moszkván át Pen zaba vezetett. 
Láttam a Volga folyót. Tőletek 
körülbelül 4000 kilométer távol­
ságban vagyunk. Holnap tovább 
megyünk a Bajkál-tó felé. Hal- 
nmv Béla és én egészségesek va­
gyunk. Dr. Illés Brúnó, főhad­
nagy.

— Kimutatás a »iskolást Vö­
rös Kereszt Egylet választmányi 
pénztárába f. hó 28-ig befolyt 
összegekről: Pannónia kávéház 
2 korona, Róth Miksa 10 korona, 
Evang. templomi persely 15 ko­
rona 33 fillér, dr. Kopácey Béla 
6 korona.

UJság kézbesítő
leányok
azonnali belépésre
felvétetnek

Groszmann Jágó
hírlapvállalatánál.

Értesítjük Mfskolcz város kö­

zönségét, hogy közélelmezési üz­
letünkben, Széchenyi-utca 106. 
szám, dr. Singer-féle házban, a 
burgonyát 10 fillérjével árusít­

juk kilogrammonként.

A városi kenyérgyár.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Csütörtökön: Szulamith.
Pénteken: A kék egér.
Szombaton: ,A kér egér.
Vasárnap: Ártatlan Zsuzska.

— A kék egér. Engel és Horst 
urak régi jó ismerősünk, a Papa 
kedvence bemutatója óta. Szim- 
pátikus és ötletes fiuk, egy ki­
csit a francia füttyre táncolnak, 
Engel ur a Fleurs és Horst ur a 
Caillavet, vagy Horst ur a We­
ber és Engel ur a Hennequin. — 
Hogy idáig eljutottunk csak, 
hogy e jó hangzású francia tár­
sascégeket most ez a két osztrák 
ur el tudja velünk felejtetni: ez 
magában, egyedül is eredmény. 
Most Engel és Horst a középeu­
rópai jókedvszállitók, igazán be­
csületesen szállítanak, ha nem is 
mindig príma ámt. de megfelel­
nek ama szerződési föltételein 
amiket a közönség szab a bohó- 
zatiró elé. Ez a darabjuk is bo- 
nyodalas, itt is fejtetőre állított 
helyzetek kacagtatnak, mulatsá­
gosan groteszk alakok mozognak 
a színpadon és minden komoly 
kritikát jól előre elhárít a komoly­
talan cselekmény. A pénteken be­
mutatásra kerülő darab címsze­
repét Szeles Elza fogja játszani. 
A főbb szerepek Fenyő, Tnrányi, 
Turányiné, Endrey kezében van­
nak.

flpróhfrcittéfelr.
Kerestetik ügyes laboráns. A 

ki már volt valahol alkalmazva, 
előnyben részesül. Jelentkezni le­
het Oroszlán-gyógyszertár dr. 
Hercz. 88

Varróleányok s tanuló leányok 
felvétetnek Schwarcz Rózsinál 
Széchenyi-utca 93. —89

APOLLÓI
nagy mezgősziafoáz 
WElOtlCN-psiöts
iimnr-i—irvnr     m

Április 29-én és 30-án:

Sálén kisasszony
vagy a páncélszekrény titka.

Izgalmas detektivdráma 3 felvonásban.

Az ügyvéd férj.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes belyárak.
I lóadások kezdete: Vasár­
napok» i d. n. fél 3. fél 5, 

és fél S órakor.

és ünnep 
este fél 7

Urania
Nagy Mozgószinház

Műsor áprüis 28-án és 29-én:

Az üldözött vad
Jelenetek az orosz élet mélységeiből 

4 felvonásban.

Asszony verve ló
Rendkívül kacagtató vígjáték.

Rendes hely »rak
\i előadások kezdete i rlétkoznap délután I 
6 és este tél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap ■ 
d. a. tél 3, fél a, fél 7 és este fél 9 órakor. I

Tisztelettel értesítem 
a n. ő. közönséget, 
hogy a tetemvári

ŐRANGYAL-
gyéflyiyeHárawaf

a Kazinciy- éi Rfeal-
posta-utcák sarkara
áthelyeztem

Miskolcz, 1915 ápril.

ifj. GÖDRY LUOS,
gyógyszerész.

Tetvek és más 
élősdiek ellen

u

í
TÖBV. VÉDVE.

Trikresol tartalmú hintőport szövetsége­
seink orvosai melegen ajánlják harctéré» 
levő kato áinknak. Pusztítja, eltávolítja 
a (elveket, fertőtlenít, megóv a ragályt* 
betegségektől. Kapható minden gyógy­

szertárban, drogériában.

Ára 1 korona.
Főraktár Miskolczon: Dr. Herez János 

Oroszlán-gyógyszertárában.

Nyomatott a könyvnyomdáiéhen, Miekotoee*.
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